

中秋线上消费盘点

五仁不再被嫌弃 异地购特产大增

本报讯 昨天是中秋节，记者从苏宁易购、京东、每日优鲜等电商平台了解到，今年小长假期间，五仁月饼一改以往被“嫌弃”的形象，成为最受欢迎的口味之一；长三角成为大闸蟹销量主力军。

中秋月饼 流心奶黄、五仁等最受欢迎

京东大数据显示，中秋节前期，月饼礼盒销量增幅较高，达到上年同期的3.1倍，月饼(非礼盒装)的销量达到2.1倍，月饼礼盒的销量则达到1.6倍。

哪些月饼正在流行呢？从单品销售额来看，最受欢迎月饼口味是流心奶黄、双黄白莲蓉、蛋黄莲蓉、五仁、玫瑰豆沙；同时从口味搜索量来看，消费者爱搜索的月饼口味是五仁、蛋黄、流心奶黄、云腿、水果味。

在购买人群上，苏宁数据显示，这个中秋节最能“吃月饼”的城市是广州，单此一地的月饼销量，就占到总销量的18%。

如今，大闸蟹已经成为人们中秋餐桌上的标配。9月以来，苏宁易购大闸蟹的销量同比增长1821%，南京、上海、北京、广

州、沈阳成为“最敢吃螃蟹”的城市，“4两公蟹3两母蟹”的组合最受消费者欢迎。

每日优鲜中秋生鲜数据显示，在全国各大城市中，杭州位居阳澄湖大闸蟹购买力城市之首，上海、北京、南京紧随其后。

各地特产 在线购买助异地订单增长

中秋期间不少人因学业、工作、旅游等原因，无法回到家乡与家人、朋友一起过节，因此，除了月饼和大闸蟹这两种“规定品种”，今年中秋节，多种地方特产

也受到消费者热捧。

中秋期间异地订单也出现了大幅增长，京东大数据显示，中秋节前期，月饼、坚果炒货、酒类等中秋商品中，异地订单量达到去年同期2.3倍。中秋节前期异地订单中，收货城市TOP5为北京市、上海市、广州市、深圳市、成都市。其中，北京消费者收到了更多来自上海、廊坊、广州的中秋礼品；上海消费者收到了更多来自北京、苏州、广州的中秋礼品；广州消费者收到了更多来自深圳、佛山、北京的中秋礼品。(王思思)

西藏农牧民 庆祝首个丰收节

新华社拉萨9月24日电(记者 赵久龙、王艳刚)“秋分天气白云来，处处好歌好稻栽。”农历秋分，西藏农牧民也以自己的方式庆祝首个“中国农民丰收节”。

西藏自治区首届“中国农民丰收节”庆祝活动23日在拉萨市林周县举行。除了民间艺人、民间艺术团以及农牧民带来的藏戏、劳动歌舞等文艺表演外，还有特色农畜产品展销、农牧业科技宣传、机械化演示饲草一体化收割打包等丰富多彩的活动，既表达丰收的喜悦，也展现西藏灿烂悠久的农耕文明。

经党中央批准、国务院批复，自2018年起，将每年秋分日设立为“中国农民丰收节”，这是第一个在国家层面专门为农民设立的节日。“国家专门为我们农民设立‘中国农民丰收节’，我心里特别高兴。我们农牧民也把这个节日当作是对我们丰收最好的祝福。”林周县春堆乡卡东村村民拉巴说。

“‘农民丰收节’是我们农民自己的节日，一方面是对我们生产生活的肯定，另一方面对于脱贫攻坚工作也起到了引领作用。”林周县松盘乡松盘村党支部书记尼玛告诉记者。

近年来，西藏自治区农牧业发生了巨大变化。特别是党的十八大以来，西藏农业连年丰收，粮食产量连续三年保持在100万吨以上，青稞产量突破70万吨。去年，西藏农村居民人均可支配收入突破万元大关，达到10330元。



赏民俗 过中秋

昨天，市民和游客在北京民俗博物馆参观“兔儿爷山”。

昨天是中秋节，北京民俗博物馆推出中秋民俗展示系列文化活动，吸引不少市民和游客前来赏民俗、过中秋。

新华社记者 鞠焕宗 摄

北京开往香港首趟高铁满员启程

全程8小时58分钟 12:31 停靠郑州东站

本报讯 9月23日上午10点，北京西站，首趟从北京开往香港的高铁G79次列车搭载1156名旅客满员启程，其中有110余名旅客在8小时58分后抵达香港西九龙站。记者了解到，随着广深港高铁香港段正式开通，内地高铁网正式延伸至香港，两地高铁实现互联互通。此外，G79次列车12点31分停靠郑州东站，我省旅客去往香港更加方便。

当天上午9点，已有不少旅客在站内候车。乘坐G79次列车的香港居民贺女士向记者展示着车票，她表示，高铁开通前往返京港两地基本都是乘坐京九线，而高铁开通首日正好赶上自己的生日，这次乘坐高铁回家和家人共度中秋节格外具有意义。9点20分，G79次列车开始检票，很多旅客见到高铁的第一眼都很兴奋。北京旅客平先生一到站台，就兴奋地跑到车头与庆祝横幅合影留念。“我是追着这车走的。”平先生说，9月23日知道后就一直等着这趟车开行。

记者看到，从北京始发的高铁列车为“复兴号”，共有16节车厢，定员1156人。车厢内温馨而又整洁，有商务座、一等座和二等座3类席位，每排座椅间的

空间很大，方便旅客舒展腿脚。此外，车厢还摆放着绿植，洗手间提供护手霜。据列车长介绍，南北方温差大，湿度相差也大，护手霜和绿植能让旅客的旅途更舒适。

北京西站相关负责人介绍，G79次列车上午10点从北京西站发车后，途中经停石家庄、郑州东、武汉、长沙南、广州南、深圳北，于当天下午6点58分抵达香港西九龙站。从香港西九龙站出发的G80次列车为上午8点05分发车，下午5点01分抵达北京西站，时长8小时56分钟。

“之前，北京西站去往香港只有一趟北京西至九龙的Z97次，全程24小时21分钟，且乘坐此趟列车去往九龙的旅客需要从出入境联检厅办理通关手续后再上车。G79次列车开通后，北京到香港的时间不仅缩短到8小时58分，旅客乘车也更加便捷。”该负责人表示，从北京西站乘坐G79次列车检票进站流程与普通高铁列车一样，只须在香港西九龙站下车后采用“一地两检”方式办理出入境，过关时间也大大节省，使旅客出行获得更多选择。

广深港高铁香港段开通后，由北京前往香港方向的高铁车票销售火爆。记者昨天上午在12306购票APP上看到，目前北京西站始发到香港西九龙站的G79次列车，卖得最好的是商务座和一等座。国庆7天长假期间，3369元的商务座已全部售罄，售价1724元的一等座票数已不多，售价1077元的二等座票数还较充裕。铁路部门分析，一方面商务座和一等座相对二等座数量要少，再加上是长途旅行，旅客还是会尽量选择舒适性较高的席位。(李天际)

北京地铁再延长

6号线西延、8号线三期和四期年内开通

新华社北京9月24日电(记者 孔祥鑫)记者从北京市重大项目办获悉，北京轨道交通6号线西延、8号线三期(珠市口一五福堂)、8号线四期三条线路日前开始空载试运行，为今年年底通车运营奠定了基础。

据介绍，6号线西延开通段线路将与已运营的6号线(海淀五路居站至潞城站)贯通运营，形成贯穿城市中心区的东西向交通大动脉，成为北京地铁运营线路中里程最长的东西向线路。该段线路可切实改善石景山区域的交通出行条件，缓解地铁1号线交通压力。

8号线三期，北起中国美术馆站，南至五福堂站，全长17.3公里，共设14座车站，其中年底计划开通珠市口站至五福堂站区段，长13公里。

8号线四期，自五福堂站南延至瀛海站，全长3.4公里，共设2座车站，年底计划全部开通。

8号线三期珠市口站以南与8号线四期贯通运营后，将成为北京市南中轴线上的交通动脉，可有效缓解南城地区地面交通拥堵，提高南城居民的出行效率。该线路可进一步引导城市空间沿中轴线向南扩展，加强南苑、德茂及瀛海等区域与中心城区的联系，带动沿线区域经济快速发展。

风光旅行社	凤凰古城 湘西·桃花源、蒲花暗河、濯水古镇、墨戎苗寨 周五28日发 498元 纯玩无自费四日 白天行车住2晚 10月1日至5日天天发 598元
	船进三峡人家 三峡大瀑布纯玩三日 周五28日发 598元 门票船票全含住2晚 10月1日至5日中午天天发 698元
	张家界 玻璃桥、凤凰古城、芙蓉镇、墨戎苗寨四日 周五发 598元 住2晚 含2早2正餐 纯玩无购物 10月1日至5日天天发 738元
	云台山 二日 周三、六发 368元 十一假期天天发 398元
	西安 兵马俑、华清池 纯玩三日 周五发 398元 10月1日至5日中午天天发 住2晚 468元
	神农架 纯玩三日 十一假期 999元 康百万庄园、偃月古城一日 假期天天发 158元
	10月19日、26日 政府景区补贴 特价→火车卧铺专列 平顶山火车站始发 平顶山每趟200个名额
	凤凰古城 湘西·桃花源、蒲花暗河 专列卧铺五日 上铺 498元 濯水古镇、芭拉胡、墨戎苗寨 中铺 568元 下铺 668元
	风光电话: 2888800 13903750515 = 微信 十一假期出游请提前报名 地址: 建设路中段原平顶山饭店东侧路南(三星专卖)二楼 许可证号: L-HEN04020